

Friluftsrådet Storstrøm

Referat af lokalrådsmøde d. 22. juni 2022 kl. 18.00 hos Bjarne

Deltagere: John Knudsen (JK), Niels Jørgensen (NJ), Christian Mogensen (CM), Bjarne Nielsen (BN), Henrik B. Simonsen (HS) og Michael Thelander (MT).

Afbud: Pia Grønning (PG)

1. Møder og arrangementer i arbejdstiden.

CM stiller ikke op til genvalg til kommende Årsmøde. CM udtrykker utilfredshed med at møder og arrangementer lægges i arbejdstiden. Dette gælder Friluftsrådet og dets samarbejdspartnere. CM har ikke mulighed for at komme til møder og arrangementer i hans arbejdstid, så derfor ønsker han at stoppe i lokalrådet til kommende årsmøde.

2. Planlægning af sommermødet

Sommermødet afholdes mandag 15. august kl. 17.00

Der foreslås besøg på Bøtø Nor pumpestation og tur ved Marielyst enge. Efter lokalrådsmødet har JK med pumpestationen aftalt 1½ times rundvisning på Bøtø Nor Pumpestation. Spisning derefter i det gamle madpakkehus. Besøg ved Marielyst Enge vil muligvis afslutte sommermødet.

3. Lolland

CM har deltaget i møde i brugerrådet Naturpark Maribosøerne på den nyrenoverede naturskole ved Maribosøerne.

Der er blevet afholdt kursus i Friluftsrådets to koncepter Vild Mad og Guider i Naturparker.

CM har deltaget i møde i Grønt råd ved Kidnakken, hvor der blev orienteret om Biodiversitet i skoven og om lavbundsprojektet ved Kidnakken. Derudover blev rådet bl.a. orienteret om forvaltningens høringssvar vedr. Natura 2000- og Vandmiljøplaner

CM har deltaget i indvielsen af Hestehovedets Infopunkt samt fejring af Skelnæspavillionens 200 års jubilæum i Søholt Storskov

JK deltager i Naturgruppen for Fehmernprojektet. Hvis Elementfabrikken bibeholdes skal der etableres ny natur.

JK har afholdt møde med Lollands borgmester og Friluftsrådets direktør. De fik en snak om kommunens friluftsmuligheder.

JK har deltaget i workshops, hvor ideer om det nye Søholt Storskov blev fremlagt.

4. Guldborgsund.

JK deltog i Grønt Rådsmøde d. 5. maj.

Jacob Lysholt, leder af Natur og Miljø, er ny formand Grønt Råd.

Proces i ift. Udvalgsstrategier og Kommuneplan blev gennemgået på mødet og udvalget, og Grønt Råd henstillede til at blive inddraget tidligt i processen omkring alle strategier og planer.

På mødet blev der bl.a. orienteret om følgende: Solcelle- og vindmøllestrategi, Natura2000-planer, Vandmiljøplaner

5. Vordingborg

Der blev afholdt møde i Miljørådet d. 9. maj. På mødet blev der bl.a. orienteret om Biosfære Møn 2017-2022, Grøn Pulje og træproduktion og biodiversitet i skove.

Kommunen har mødereferater liggende på hjemmeside, men hjemmesiden er ikke helt opdateret: [Referater - Vordingborg Kommune](#)

HS har deltaget i bestyrelsesmøde i Fonden Geocenter Møns Klint d. 20. juni.

Biodiversitetsprojektet "Life Orchid" er desværre forsinket. Projektet blev ikke i første omgang godkendt af EU, men der forsøges med ny ansøgning til EU. Formålet med projektet er at etablere nye overdrevarsarealer og forbedre plejen af eksisterende arealer.

HS deltog i indvielsen af vandreruten Klintekongens Rige d. 21. Juni. Se: [Klintekongens Rige - Ny vandrerute på Møn](#)

Download evt. også app: Oplev Møn

HS deltog i indvielsen af Nyord Naturrum d. 31. maj. [Besøgende på Nyord har udsigt til flere, gode fugleoplevelser - Fugleværnsfonden \(fuglevaernsfonden.dk\)](#)

HS har deltaget i møde i interessentgruppen Naturnationalpark Ulvshaleskov. HS er nu tilmeldt Friluftsrådets team vedrørende Naturnationalparkerne. Det er en fælles platform til drøftelse af eventuelle fælles problemer i relation til planerne for NNP'erne.

Næste møde: Bliver fastlagt efter sommermødet

Ref: MT